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議 事 録 

令和元年第１３回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 令和元年１２月１８日（水） 

招集の場所 かほく市議会庁舎 第１会議室 

開   会 令和元年１２月１８日（水） 午後２時５０分宣告 

出 席 委 員 

教育長        山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

松 井 三枝子 

長 柄 悦 子 

絈 野 武 利 

欠 席 委 員  なし 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教育部長       山 口 吉 男 

学校教育課長     本 山 久美子 

生涯学習課長     山 川 忠 一 

スポーツ文化課長   折 戸 靖 幸 

学校教育課 課長補佐 北 川 直 紀 

教育センター所長   西 尾 康 弘 

 

会議に職務のため 

出席した者の職氏名 
学校教育課  主事  丹 羽 康 介 

議事録署名 

委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

山 本 滝 男 絈 野 武 利 
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会

議

に

付

し

た

事

件

並

び

に

審
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結
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議案番号 件   名 結 果 

 案件なし  

請願・陳情 

番  号 
件  名 結 果 

 案件なし  

 

協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 令和元年度かほく市特別支援教育推進委員会の結果について【非公開案件】 

(2) 令和元度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費 11月認定結果について 

(3) 令和元年度第２回社会教育委員会議の結果について 

(4) 第 16回成人式における新成人者の役割分担について 

(5) 第 16回立志式における記念講演の講師について 

(6) 令和２年度当初予算要求の概要について 

(7) 会計年度任用職員の体制等について 
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議事の経過 

午後２時５０分開会 

開 会 

【山越教育長】 

令和元年第１３回かほく市教育委員会を開催します。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をします。署名委員として山本委員、絈野委員を指名します。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回の議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【本山学校教育課長】 

（１１月２０日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回の議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されました。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をします。 

前回 11 月 20 日以降、11 月 22 日には石川県市町教育委員会連合会の理事会、市町教

育長の研修会が開催されております。26日には、第１回かほく市いじめ問題調査委員会

を開催いたしました。12 月 23 日には第２回目を予定しています。12 月２日には、後ほ

ど報告させていただきますが、かほく市特別支援教育推進委員会を開催しております。

同じく 12月２日に、金津小学校が地域学校協働活動の文部科学大臣表彰を受賞しており

ます。12月８日には、毎年実施しております各種女性団体連絡協議会との市政座談会が

開催されました。環境、交通安全、防犯に関する市長への質問が主な内容でありました。 

12 月の議会定例会も 13 日に終了しました。一般質問では、教育委員会に関すること

では、１点目は、就学援助の支給額を拡充できないか。特に給食費について拡充できな

いかという質問があり、来年度からの拡充に向けて、予算編成に反映させていきたいと

答弁させていただきました。２点目は、西田幾多郎記念哲学館での生誕 150 周年の記念

事業について、どんな事業を計画しているのかという質問では、西田幾多郎博士の未公

開資料を翻刻・編集したものを「西田幾多郎全集別巻」として発刊すること。「記念講演

会」を開催すること。「国際哲学シンポジウム」の開催を予定していると答弁しました。

また、夜の来館者への安全対策についての質問では、景観や雰囲気を損ねないように配

慮しつつ、必要と思われる箇所に照明の増設を行うなどの対策を行うと答弁しました。

３点目は、総合体育館についての質問があり市長が答弁しています。民間資本を活用し
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たＰＦＩ手法での整備を進めることとし、令和５年の秋を一つの目途として完成を目指

すという答弁をされていました。 

その他、各種大会結果ということで、佐竹玲奈さんのトランポリン世界選手権での団

体金メダル、高松中学校野球部のキャッチボールクラッシック優勝、学童野球の七塚ア

カシアの全国大会出場、ＦＣ湖北Ｕ－12の全国大会出場、河北台中学校の薜大斗君が全

日本卓球選手権 13歳以下の部で準優勝するなど輝かしい成績を収めております。 

以上で教育長の報告事項とします。何か質疑等ありましたらお願いします。 

（質疑なし） 

 

協議・報告事項 

(1) 令和元年度かほく市特別支援教育推進委員会の結果について【非公開案件】 

(2) 令和元度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費 11月認定結果について 

(3) 令和元年度第２回社会教育委員会議の結果について 

(4) 第 16回成人式における新成人者の役割分担について 

(5) 第 16回立志式における記念講演の講師について 

(6) 令和２年度当初予算要求の概要について 

(7) 会計年度任用職員の体制等について 

【山越教育長】 

次に、協議・報告事項に移ります。協議報告事項の１点目の令和元年度かほく市特別

支援教育推進委員会の結果について、事務局から説明願います。なお、この案件につい

ては、非公開で行うことにさせていただきますので、よろしくお願いします。 

----------------------------------------------------------------------------- 

 

（非公開） 

 

----------------------------------------------------------------------------- 

【山越教育長】 

次に、２点目の令和元度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費 11月認定結果につ

いて、事務局から説明願います。 

【本山学校教育課長】 

（令和元度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費 11月認定結果について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。認定件数が１名減員となっているのはどうしてか。 

【北川学校教育課課長補佐】 

今回、児童扶養手当の受給者が認定取り消しとなり、要件が非該当となったため、認

定を取り消したものであります。 

【山越教育長】 

委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 
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【山越教育長】 

次に、３点目の令和元年度第２回社会教育委員会議の結果について、事務局から説明

願います。 

【山川生涯学習課長】 

（令和元年度第２回社会教育委員会議の結果について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

次に、４点目の第 16 回成人式における新成人者の役割分担及び５点目の第 16 回立志

式における記念講演の講師について、事務局から説明願います。 

【山川生涯学習課長】 

（第 16 回成人式における新成人者の役割分担及び第 16 回立志式における記念講演の講

師について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

次に、６点目の令和２年度当初予算要求の概要について、事務局から説明願います。 

【本山学校教育課長】 

（令和２年度当初予算要求の概要について、学校教育課分を説明） 

【山越教育長】 

ここで、学校教育課の説明が終わったところで、質問をお受けしたいと思います。 

現時点では、教育委員会として要求している内容で、予算が付くかどうかわかりませ

んが、委員の方からご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

学校司書の増員は可能か？ 

【北川学校教育課課長補佐】 

学校司書の増員については、確定していると思っていただいてよいと思う。 

 

 

【松井委員】 

学校では、英検を受けなさいと呼びかけている。この「GTEC」の４技能試験は、どのよ

うに生かされるのか？ 高校では「GTEC」を使っていると聞くが、現場の先生は、英検と

「GTEC」はどう捉えているのか？今後の「GTEC」の活用と位置づけを考えた方がよい。 

【山越教育長】 

英検は、個人の資格になるし、「GTEC」は、授業の指導改善に生かすということになる

と思うが、松井委員の質問にもあったように「GTEC」の活用については、事務局がしっ

かり説明できるようにしておいてほしい。 

【松井委員】 

次に、教育相談員の中学校への配置について、どういった資格を持った人なのか、そ
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の相談員が校区を対象とするということだが、負担が大きすぎないか？  

【北川学校教育課課長補佐】 

資格については、教員資格を持った方、または大学等で心理学に関する科目を履修し

た方を募集する予定としています。 

【西尾教育センター所長】 

教育相談員の配置については、現在の不登校が増えていることを踏まえ、配置すると

いうことです。保護者の心労が多く、相談の答えを出すというよりは保護者に寄り添う

という役割になります。難しい案件については、外部の専門家と連絡を取り対応するこ

とを予定しています。 

【松井委員】 

現在の心の教室相談員は、不登校ではない子供たちが気軽に相談できて、救われてき

た子もいるのではないかと思う。相談員の配置については、専門的な人を教育センター

に配置するのがよいのではないか。 

【山越教育長】 

現実的に今の計画では、学校に配置した方がより効果があると判断した。 

また、心の教室相談員を発展的に充実させて、不登校にも対応していきたいという事

です。不登校の数がこれだけ増えているという事で、何らかの手立てをしたい。 

【山本教育長職務代理者】 

心の教室相談員から教育相談員の配置になるという事で、親の立場を考えた場合、ス

クールカウンセラー、教育相談員、担任、誰とどんな連携を取ればいいのかと思ってし

まうのではないか。教育相談員の位置づけが難しいと思う。うまく回ればよいと思うが、

親の立場、教育相談員の関わり方が難しいと感じる。 

【西尾教育センター所長】 

県内にも先進的に配置している自治体もあるので、情報交換をしながら進めていきた

い。 

【長柄委員】 

配置してみないとわからない部分があると思うので、まずは配置して課題があれば改

善していけばよいのではないかと思う。 

【松井委員】 

教育センターのスタッフについては、相談体制も含め確保されているのか。また、各

学校に配置される教育相談員の集約は、教育センターになるのか。 

【西尾教育センター所長】 

教育センターの職員として各学校に派遣するという形で、相談員の研修もセンターが

実施することとしている。教育センター運営体制も指導員は常時２人体制を予定してい

ます。 

【山越教育長】 

その他、何かご意見はありませんか。次に、当初予算要求の生涯学習課分の説明を願

います。 

【山川生涯学習課長】 

（令和２年度当初予算要求の概要について、生涯学習課分を説明） 
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【山越教育長】 

説明が終わりました。生涯学習課関係について、委員の方からご意見はありませんか。 

【松井委員】 

生涯学習フェスティバルの開催経費が大きくなっているが、変わった点があるのか。 

【山川生涯学習課長】 

会場設営経費の委託費の単価を見直したため増えている。内容は変わっていません。 

【松井委員】 

哲学館の充実・活性化事業の大きなくくりの中に、150 周年記念事業、普及啓発を図

る事業が含まれるのではないか。また、その次のうみっこらんど七塚ですが、今年、「ふ

るさと展示室」を整備したのだから、予算として要求することはないかもしれないが、

展示室の活用を計画すべきである。 

【山本教育長職務代理者】 

公民館長の連絡会について、高松は１館しかなく、七塚・宇ノ気地区と違っている。

研修会などを開催しても、下へ降りる組織がないので広がりがない。そのしくみについ

てはどう考えているのか。 

【山越教育長】 

研修会を開催よりも、教育振興基本計画にも謳われている公民館のあり方の検討を先

に取り組んでほしい。 

【山本教育長職務代理者】 

海外留学応援奨励金について、よいことだと思うのでもっとＰＲしてほしい。 

【折戸スポーツ文化課長】 

所管外となりますが、この奨励金の要綱では、応募の期間が限定されており、そのタ

イミングで年に１回広報に掲載しています。昨年、その応募の期間について、ご意見も

いただいているので、応募しやすいように見直す必要があると思います。 

【山越教育長】 

他にご意見はありませんか。無いようでしたら、ここで休憩を取りたいと思います。

再開は４時 50分と致します。 

午後４時４０分 休憩 

午後４時５０分 再開 

【山越教育長】 

 再開します。スポーツ文化課分の説明を願います。 

【折戸スポーツ文化課長】 

（令和２年度当初予算要求の概要について、スポーツ文化課分を説明） 

【山越教育長】 

スポーツ文化課分の説明が終わりました。 

私の方からは、パラスポーツ普及促進事業ですが、単にパラリンピック競技種目を体

験するのではなく、障害者スポーツを普及するという観点で、障害者を中心とした開催

を計画し、健常者への障害者理解も深めてほしい。 

委員の方からご意見はありませんか。 

（質疑なし） 
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【山越教育長】 

今回は予算の要求段階の説明になりますので、予算案が確定した時点で説明いたしま

す。 

最後に、７点目の会計年度任用職員の体制等について、事務局から説明願います。 

【本山学校教育課長・山川生涯学習課長】 

（会計年度任用職員の体制等について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。会計年度任用職員に移行するということで、多くの増員も認め

ていただいております。実際に募集して、応募してくださる方がいるのか不安な部分も

ありますが、来年の４月１日からサービス内容を低下させることなく進めていきたいと

思います。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 

 

その他 

【山越教育長】 

 その他ということで、事務局から説明願います。 

【本山学校教育課長・山川生涯学習課長・折戸スポーツ文化課長】 

（１月の行事予定について説明） 

【山越教育長】 

（教職員の働き方改革に伴う改善（案）として、学校の休業日等について説明） 

【松井委員】 

学校現場との話ができているのであれば、よいのではないか。 

【山越教育長】 

（次回開催日は、１月１５日（水）午後１時３０分からで決定） 

 

閉 会 

【山越教育長】 

以上で、令和元年第１３回かほく市教育委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

午後５時２５分 閉会 

 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    山 本 滝 男 

 

 

署名委員    絈 野 武 利 


